

# 明星进入考题屡见不鲜

## “杨幂题”引争议,网友称:考官绝对是她的粉丝



杨幂



李冰冰

### 五月天、周杰伦的歌被列入试题

今年8月,五月天继其奋斗故事被纳入教科书之后,他们的歌《时光机》、《倔强》也被列入台湾某中学的考卷阅读测试题。在这个试题中,要考的是“依据歌词,作者期待换一个《时光机》的心情为何”,并需要判断这个歌词的风格是怎样的。对此,老师表示是希望提高学生对语文的感受力,但五月天主唱阿信在微博转载试题时却自嘲:“如果我自己写这份考卷,可能……还是会写错吧!”

此前,武汉某高中月考卷上的一道题目是要求学生默写出周杰伦歌曲《青花瓷》的歌词,这首歌曾被某省高考基本能力测试题“相中”,此外周杰伦的《蜗牛》、《听妈妈的话》歌曲也被纳入不同的教材中。

### 李冰冰励志微博成中考作文题

2011年5月3日,李冰冰发表原创微博:“幸福其实很简单,可

能就是因为太简单了,就总是忽略到看不见……”没想到不到一年,这条微博竟会成为2012年的中考作文题。

2012年昆明中考语文试卷将这条关于幸福的微博作为作文的材料之一。对于意外成了中考“出题老师”,李冰冰后在接受媒体访问时笑言:“平时喜欢在微博上发一些‘牢骚’,将自己的感悟写出来与网友分享,能给大家带来乐观向上的正能量,真的非常开心!”

### 《非诚勿扰》曾多次成为考题

相亲节目《非诚勿扰》中的话题也曾多次成为考题。其中,孟非演唱的主题歌“往前一步是幸福,退后一步是孤独”成为某中学的政治考题,要求考生回答出这句话蕴含的哲学含义;马诺那句“宁愿在宝马车里哭,也不愿在自行车上笑”则是某校语文考试的考题,让学生谈谈该如何树立正确的爱情观。

近日,有网友微博爆料称杨幂成为日前开赛的全国中学生作文大赛的命题素材。此事立马引起讨论,有网友表示:“考官绝对是杨幂的粉丝。”据悉,明星进入考题屡见不鲜,周杰伦、五月天的歌就曾被列入考题,李冰冰的一条励志微博还曾登上过2012年昆明中考语文的作文题。

据中新网

## “杨幂题”引网友围观

近日,网友“小宇宙的能量城堡”在微博爆料,演员杨幂成了日前开赛的全国中学生作文大赛的命题素材。配图中的考卷显示:“演员杨幂说:‘你只看到萤火虫身上闪烁着光芒,却没有看见它身后拼命扇动的翅膀’……”据悉,该作文题要求参赛者根据这段关于杨幂在演艺圈

奋斗的励志素材,写一篇不少于800字的文章。

该微博发布后立马引起讨论,有网友表示:“考官绝对是杨幂的粉丝。”“很想知道作文命题组是怎么来的灵感啊,难道还关注娱乐圈?”粉丝们则认为杨幂的这句话“充满正能量”。

## 学生支持 专家意见不一

对于娱乐话题、网络话题频繁登上试卷,学生的普遍反应是赞成:“题目很鲜活,适合中学生口味”,“有了明星做考题,让学习变得不再枯燥。”也有网友感慨:“看来以后看娱乐新闻的同时要思考人生”,“生活本就是一张答卷!”

《信息时报》曾就此现象采访

过专家,专家表示,试卷不会影响学生的生活和学习,只要这些明星能给学生带来正能量,带来欢乐,这种出题方式是无可非议的。不过,有些教育专家却对此持反对态度:“这只是出题人的思路问题,其目的是激发学生的答题兴趣。但是考题、教材去迎合学生口味,是媚俗的表现。”

# 河南发掘大墓疑为北魏帝陵

## 出土东罗马帝国金币

洛阳市文物考古研究院日前完成了衡山路北魏大墓的抢救性考古发掘工作,根据墓葬形制和规模,推断这座大墓为帝陵级别,并初步推测其墓主人为北魏节闵帝元恭。

这座大墓是2012年修路时发现的,它位于洛阳市涧西区红山乡张岭村东南,这一区域历史上为北魏陵区。

这是一座斜坡墓道单室砖室壁画墓,由墓道、前甬道、后甬道和墓室4部分组成。墓葬总长约58.9米,其中墓道长39.7米,宽2.9米;墓室长19.2米,宽12米,深8.1米。

发掘情况表明,该墓历史上经历过官方的破坏性盗掘,连一些墓砖都被取走。出土遗物较少且均已残损,有陶器、青瓷器、铜器以及石质建筑构件

等,此外还有武士俑、镇墓兽、牛车等残块。

此外,墓中出土了一枚拜占庭帝国时期阿纳斯塔修斯一世金币,其铸造时间为公元491-518年,表明墓葬年代不早于北魏迁都洛阳以前。通过对墓室形制、出土瓷器等进行比对,考古人员初步推断这座墓葬为北魏孝昌年间至北魏末年。

这枚东罗马帝国金币光亮如新,显然是用于把玩而非流通。形制巨大的墓葬,所遭到的破坏性盗掘……种种迹象表明,墓主人非同寻常。但由于墓葬内未发现文字性文物,史料也没有关于此处有其他北魏帝陵的相关记载,墓主人身份的确定较为困难。

从目前考古资料看,此墓葬位于



北魏帝陵区内,周围7公里范围内有孝文帝长陵、宣武帝景陵、孝庄帝静陵。考古人员推断,这座大墓极可能也是一座北魏帝陵。对比文献等种种资料,考古人员初步推测该墓主人为在位时间仅有两年的北魏节闵帝元恭。



北魏陵区所在的邙山陵墓群,是中国最大的古墓群。目前,国家文物局批准立项的考古调查项目“邙山陵墓群调查与勘测”正在实施中,考古人员经过数年勘测,了解到这里埋葬着6代24位中国古代帝王。据新华网

# 李某某案31日二审开庭

## 受害人杨女士不出席

9月26日,李某某等五人强奸案在海淀法院一审宣判,李某某获刑10年。随后梦鸽方面就此案提出上诉,同案被告之一魏某某的律师李在珂昨天凌晨在微博透露,该案将于本月31号上午9时在北京第一中级人民法院二审开庭。

记者拨通该案受害人律师田参军电话,他透露二审日期“应该没问题,可以确定”,但自己还没收到法院传票。田参军律师还说,最近跟受害人杨女士见过几次面,对方的心情状态还不是太好,没有完全恢复,所以二审开庭杨女士不会出席,“她不想去”。

前几天,田参军通过微博建议李家主动申请骨龄鉴定,微博称:“关于李某某的年龄,公安在侦查中已多方查证,认定其为未成年人,没对其进行骨龄鉴定。进入审判阶段,虽有媒体质疑他是否未成年,但被害人出于对司法机关的信任,也没向法院申请鉴定其骨龄。现在,仍有人对李某某是否未成年存疑。对此,或许李家可以主动申请对其进行骨龄鉴定,以免受众疑。”此微博在网上曝光后,网友一致支持这一提议,有留言称:“让谣言止步,让真相前行!”

关于骨龄鉴定的问题,田参军称



会尊重司法机关调查的结论。那会向司法部门提出鉴定申请吗?他称:“应该不会。这个还要看杨女士同不同意,我有提出申请的这个权利,但行使权不在我手里。”

杨女士对鉴定的态度呢?田参军说:“这个问题(我们)还没有沟通过,谈到这方面再说吧”。至于其他细节,他没有回答。

李某某等五人涉嫌强奸一案引发公众广泛关注。北京海淀法院9月26日上午对该案公开宣判。法院以强奸罪分别判处被告人李某某有期徒刑10年;王某(成年人)有期徒刑12年,剥夺政治权利2年;魏某某(兄)有期徒刑4年;张某某有期徒刑3年,缓刑5年;魏某某(弟)有期徒刑3年,缓刑3年。据中新网



李亚鹏穿学位服自拍

## 李亚鹏 长江商学院毕业

### 物是人非网友唏嘘

25日晚,李亚鹏微博透露自己正式从长江商学院毕业了,并晒出身着硕士服的自拍照,心情不错。2011年5月,李亚鹏曾在微博宣布入读长江商学院,当时的太太王菲还“醋溜溜”送行笑称其班里“狼多肉少”,如今两人已经离婚,物是人非之感让网友唏嘘不已。

2011年5月,李亚鹏微博透露自己入读长江商学院,“二十年前从理工科转入中央戏剧学院,今天又转入长江商学院。每一次转变都会带来新鲜、困惑、迷茫、欣喜,宛若新生。I like!”此后不少圈中好友微博道贺,那英鬼马地发问:“你们班女生多吗?”这也恰好勾起了王菲的醋劲儿,她转发微博称那英“尖锐”,当李亚鹏汇报完班里只有三名女同学时,王菲总结“狼多肉少”。两年过去了,如此甜蜜的互动已成往事,如今李亚鹏毕业了,他和王菲的八年婚姻也土崩瓦解,不少网友直呼物是人非令人唏嘘。

值得一提的是,还有网友举出铁证,笑侃地产大亨王石在长江商学院认识了田朴珺,和结发妻子王江穗离婚了;另外,李湘、鲁豫、张兰、赵本山等长江商学院走出的学员,也都有过离婚的经历,如今李亚鹏再添一枚案例,网友笑侃“读长江商学院,离婚指数陡然升高啊。”搜娱

## “阿甘正传”导演 筹备新片

### 男一号瞄准莱昂纳多

新作《航班》上映后,导演罗伯特·泽米吉斯就未曾公布过新片计划。昨天,据美国媒体报道,罗伯特·泽米吉斯筹备将纪录片《马尔文科》改编成剧情片,影片讲述一名伤者为自己构筑了一个童话般的小镇,并逐渐战胜伤痛的故事。剧本由《剪刀手爱德华》编剧卡罗琳·汤普森执笔,预计明年开拍。

导演罗伯特·泽米吉斯表示,他心目中适合出演男一号的演员是莱昂纳多·迪卡普里奥,因为他的气质与角色接近。但导演是否能如愿以偿,还需要片方和演员的进一步接洽。目前来看,莱昂纳多还没有公布明年要出演的大制作影片。

纪录片《马尔文科》由导演杰夫·马尔姆博格历时4年拍摄完成,影片聚焦青年马克·霍甘坎普的人生经历。他在纽约的一家酒吧遭暴力袭击,导致严重脑损伤,身体的协调性变差,心理蒙上了阴影,同时还导致他部分记忆丧失。

为了自救,马克在其后院修建了一个1:6大小的二战时期风格的小镇“马尔文科”,用兵人玩偶充当幻想中的战争时期小镇居民和士兵。通过布置小镇、虚构故事情节和为兵人拍照,并且还制作简易的短片。通过这种自娱自乐,马克逐渐恢复了健康,心理阴影也逐渐散去。

据片方透露,罗伯特·泽米吉斯在电影中不会拘泥于纪录片的现实形式,他会进行虚实结合,影片会展现马克脑海中虚构的战争场面,会让兵人战争逼真的再现。时光